

北医三院

韩登德 题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2014年5月28日(本期四版) 第11期(总第325期)

院党委组织支部书记赴江西赣南革命老区学习培训并进行义诊

本报讯 按照医院党委对支部书记培训计划,由党委书记金昌晓,党委副书记刘东明带队,我院党支部书记学习培训班一行60人于4月25日和5月16日,分两批赴江西赣南革命老区,参加了“弘扬苏区精神 践行群众路线”主题培训,并在赣州市人民医院进行了义诊活动。

队员们首先来到红都瑞金,寻找革命前辈的足迹,接受革命事迹的熏陶。瑞金是闻名中外的红色故都,人民共和国的摇篮,中央红军长征出发地之一。第二次国内革命战争时期,毛泽东、朱德、周恩来、刘少奇等老一辈无产阶级革命家创建了以瑞金为中心的中央革命根据地,建立了中华苏维埃共和国,并定都瑞金。瑞金随之更名为瑞京,成为全国苏区政治、经济、军事和文化的中心。从这里开始,我们党走向延安、西柏坡、北京,人民共和国从这里走来。在瑞金叶坪和沙洲坝,大家分别参观了中华苏维埃共和国临时中央政府诞生地及第一次苏大会址和第二次苏大会议旧址。瞻仰了红军烈士纪念碑。

在“二苏大”会议旧址,大家怀着崇敬的心情,分别在金昌晓书记和刘东明副书记带领下,重温了入党誓词。在中国革



命根据地历史博物馆,通过翔实、丰富的图片、模型和历史遗物,队员们体会到中国共产党人在探索革命道路上的艰难历程,体会到革命道路的曲折和胜利的来之不易,更加坚定了理想信念。

随后,队员们来到于都。于都是中央苏区时期中央红军长征集结出发地、中央苏区最后一块根据地、南方三年游击战争发源地、长征精神的发源地、中央苏区全红县之一和苏区精神的形成地之一,诞生了16位共和国将军。在中国红军长征出发第一渡渡口,大家怀着崇敬之情追忆当年红军万里长征出发时情景,感受中国革命发展史的重要历史

时刻。

赣南地区曾经是著名的中央苏区,是我党确立中国新民主主义革命领导者的摇篮,地区内的瑞金等城市更是我党历史上具有里程碑意义的坐标。本地区的人民为党和国家的发展做出了巨大的贡献,但由于地域限制和经济发展的相对滞后,长期以来当地人民群众的就医条件相对落后。为了进一步提高当地医院诊治水平,发挥公立医院公益性,发挥我院医疗、管理等优势,自2013年开始,我院与江西省赣州市人民医院开展了对口帮扶工作。

通过义诊、查房、讲座、座谈等多种形式,对当地医院进



行帮扶,也是此次支部书记培训活动的內容之一。此次参加培训的支部书记,均为医院的精干力量。包括了20多个临床医技科室的专家骨干和10余个职能处室的管理骨干。

在赣州市人民医院,举行了19个专业的大规模义诊活动。当地的老百姓听说北医三院的专家们亲自送医上门,都奔走相告。义诊现场里三层外三层,许多专家的接诊量超过了在医院时的接诊量,共服务了860多名百姓。与此同时,还进行了10余场全院规模和科室规模的管理讲座。专家们深入科室,为赣州人民医院的医生进行了现场指导和查房,拓展了医生们的视野,了解到

了学科最新的研究进展。

通过培训、义诊,队员们不仅心灵受到震撼,党性得到锤炼,精神得到升华,还将群众路线教育的精髓贯穿到了实际工作中。大家认识到,高尚的医德、精湛的医术需要与老区群众的迫切需求紧密结合起来才能更大限度地发挥北医三院国家队的作用。只有从党的优良传统和作风中汲取力量,增强基层组织的凝聚力、战斗力和向心力,以强烈的责任感、无私的奉献精神和高度的热情对待日常工作,才能造福更多人民群众,才能让北医三院精神焕发出无限的生机与活力。

(本报记者)

我院6名专家受到国家卫生计生委通报表扬

本报讯 日前,我院接到《国家卫生计生委办公厅关于通报表扬执行昆明“3.1”严重暴力恐怖事件医疗救援任务专家的函》,通报表扬60名赴昆明开展医疗救援工作的专家,其中包括我院危重医学科么改琦、骨科郭琰、普通外科马朝来、康复医学科周谋望、危重医学科伊敏、普通外科孙涛。

3月1日,云南省昆明市发生严重暴力恐怖事件,造成重大人员伤亡。因伤员抢救工作需要,国家卫生计生委先后从北京市、上海市、湖北省、湖南省、广东省、四川省22家医院调派15个专业60名国家级专家赴昆明开展医疗救援工作。我院6名专家接到通知后,第一时间赶赴昆明,全身心投入到危重伤员抢救中,夜以继日奋战在抢救伤员一线,圆满完成了此次医疗救援任务,为挽救伤员生命、防止因伤致残作出了突出贡献,彰显了大医精诚的品质和救死扶伤的精神,受到了云南省政府、云南省卫生厅、伤员及家属和当地人民群众的高度肯定和广泛赞誉。(本报记者)

我院参加海淀区卫生局2014年公共卫生宣传日暨突发事件卫生应急救援实战演练



本报讯 为提高海淀区对于突发事件的快速处置和应急救援能力,5月16日下午,海淀区卫生局在海淀区卫生学校内组织了2014年公共卫生宣传日暨突发事件卫生应急救援实战演练,北京市卫计委、海淀区政府应急办及海淀区卫生局相关领导到场观摩演练,我院急诊科郑建安主任应邀作为点评专家。与往年不同的是,今年的演练首次将院内救护部分加入其中。我院对此次任务高度重视,选派6名医护人员参加并圆满完成了演练任务,受到了各级领导的赞许及兄弟单位的肯定。

此次任务由我院医务处胥雪冬副处长带队,参加演练的医护人员包括:普通外科王亮主治医师,骨科杨神珠主治医师,神经外科林国中主治医师,急诊科李硕主治医师,内分泌科张文慧护士,神经外科姜海珍护士。根据“分级救治”原则,在演练中,我院主要负责伤员的院内救护任务,队员们沉着冷

静、有条不紊、同心协力,克服了重重考验,最终胜利完成了演练任务,展示了“三院人”良好的组织纪律性和精湛的应急基本功。在专家点评环节,武警总医院急诊科主任刘亚华评价我院用近乎“满分”的表现很好地体现了“三分医疗,七分管理”的医学理念。演练结束后,相关领导检阅了我院应急演练队伍及装备,并参观了公共卫生知识巡展,在我院展板前,胥雪冬副处长为领导们介绍了我院应急相关工作情况。本次演练除了医护人员以外,我院总务处及车辆管理科也给予了强有力的后勤保障支持。

我院是北京市创伤急救救治基地,同时也是海淀区公共卫生应急体系中一支重要的生力军,承担着院前和院内突发事件紧急医疗救援任务的重大使命。通过本次演练,进一步提高了我院对于突发事件的应急救援能力。

(本报记者)